

DEL MOMENTO POLITICO

No sabemos a la hora en que son escritas estas líneas, en qué términos habrá redactado la Comisión el artículo primero de la Constitución. Lo que es evidente, lo que se ha destacado de un modo vigoroso es la intervención del señor Alcalá Zamora, a quien, en expresión de Besora, le es deudora la república de un gran servicio.

Sin su intervención, los ánimos ya exaltados con la aprobación del mencionado artículo, hubieran llegado al máximo de la nerviosidad, no pudiendo preverse el resultado con la votación de la otra enmienda sobre el federalismo.

Es posible, que sea muy poco duradera la acción sedante de la intervención del presidente del Consejo; pero hay que reconocer que sin ella habríamos dado un paso más temible en la disgregación de la Cámara. ¿Que surgirán nuevos conflictos? ¿Quién lo duda!

¡Son consecuencias lógicas de no haberse puesto de acuerdo, en los puntos básicos de su actuación, los elementos que representan en el Gobierno los distintos sectores políticos de la república.

El peligro de esos grandes choques está en eso, en entregar los asuntos a la Cámara, para que esta resuelva a su antojo, sin que haya una ponencia oficial, que explique los fundamentos de las cuestiones a resolver.

Véase en cuanto el Gobierno, con la autoridad que le da su influjo en las Cortes, ha intervenido, aunque solo sea de un modo accidental, como se ha conseguido dar una orientación, una norma que la Cámara ha acogido no solo con beneplácito, sino con muestras de entusiasmo.

La ovación tributada por las Cortes al señor Alcalá Zamora ha sido verdaderamente clamorosa.

¿Fue porque el presidente le ha salvado de un escollo insuperable? ¿Fue porque a la vez el señor Alca

lá Zamora, aprovechó la oportunidad de ese ambiente, para sacarse la espina con el señor Azaña?

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que este hubo de piegar velas, y dar sus excusas, no sin que su espíritu mordaz y reticente soltara alguna detellada, en su repliegue.

Lo que resalta en el debate es que los dos figuras, de extraordinario relieve en ese momento culminante, han sido dos que fueron correligionarios antes y que siguen siéndolo en la nueva evolución.

Tema bonito que se presta a lo más sabrosos comentarios; pero cualquiera se adentra hoy por esos vericuetos, que sobre no proporcionar al comentarista ventaja alguna, puede en cambio exponerle a un serio tropiezo.

Por eso nos apartamos voluntariamente de nuestro modo de entender los problemas, limitándonos a exponerlos, como simples informadores.

Únicamente, cuando surgen importantes esos conflictos, cuando vemos en peligro algo más que la parte política, en la acepción de partidismo, nos apresuramos a expresar nuestros anhelos de conciliación, porque pensamos en España, en el crédito público, en sus efectos sobre la economía nacional, y en la derivación que puede traer sobre la industria, sobre el comercio, y sobre todas las fuerzas sociales; y noblemente creemos que todos los españoles, sin distinción de ideas políticas, tenemos la obligación de llegar hasta el sacrificio, en aras de esos grandes ideales, que se deben de defender y hasta exaltar para que arraigue la confianza en el extranjero, y cese esa campaña artera en contra del crédito nacional.

¿Que algunos están más obligados que nosotros a disipar esos recelos a no motivar la alarma, la inquietud dentro, y el descrédito y la desconfianza fuera? evidente; Pero ello es un argumento, todavía más poderoso, que refuerza nuestro criterio.

Ayer en el Ayuntamiento

SESION DE LA CORPORACION

A las cinco de la tarde de ayer bajo la presidencia del alcalde señor López Ambit celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

En la presidencia, acompañando al alcalde se encuentran los señores Bautista y López Alemán.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Queda enterado el Ayuntamiento de las disposiciones insertas en Botines y Gacetas.

Se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana.

Se da cuenta de un escrito del arquitecto municipal interino don Guillermo Martínez, dimitiendo su cargo. El escrito, eleva fecha 1 de Septiembre.

La Comisión de Hacienda informa en la Comisión del señor Gómez Castaño respecto a los propósitos de realizar un empréstito para obras municipales. La Comisión espera a que concurren los propietarios a este empréstito para entonces ver las garantías que se ofrecen y la forma legal en que se hace. Aprobado. Gómez Castaño defiende su moción.

Paulino Torres justifica las quejas de la Prensa por la pesadez de las sesiones y pide que hasta los momentos oportunos no discurren los ediles. Conformes.

La misma Comisión emite informes en varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales. La Corporación resuelve esos informes.

La Comisión de Policía Urbana autoriza a varios particulares para reanudar obras.

Fuera del orden del día se da cuenta de los asuntos siguientes:

Escrito de don Antonio Noguera Lorenzo solicitando que se le reconozcan derechos para ocupar vacante de oficial tercero de la Corporación.

A la Comisión.

Don Vicente Martínez solicita que se reformen las bases para arriendo del Teatro Romea.

A la Comisión.

Pasa a la Comisión un escrito de «Amigos del Arte» para que se conceda el Romea para el 1 de Noviembre con objeto de celebrar una función con carácter benéfico.

Varios concejales presentan una moción solicitando que se faculte al alcalde para conceder una cantidad como subvención para editar una obra, al literato señor Pérez Bojart. Aprobado.

La Comisión de Sanidad y la de Hacienda informan en el laborioso asunto de los derechos a percibir

por los veterinarios por reconocimiento de cerdos en domicilios particulares.

Se designan los haberes en total de 4.500, 4 00) y 3.500 pesetas, según categorías. Aprobado.

En el escrito de readmisión del funcionario don Rafael Vinader Soler, la Comisión acuerda su reintegro en el lugar que ocupaba. Conformes.

Se acuerda anular el acuerdo de perdonar las exacciones municipales a la empresa de las corridas de Feria.

López Alemán pide que se rectifique el acuerdo de impedir la venta ambulante de pescado en aquellos casos en que hay títulos concedidos. Conformes.

Galan Gil hace varios ruegos, uno de ellos la construcción de un Lavadero en El Palmar. Le contesta el alcalde.

García López interesa que una pareja del Municipio continúe prestando servicio en el mencionado pueblo. Conformes.

Rubio habla de la celebración el domingo de la Fiesta Escolar que mantendrá el director general de primera Enseñanza y pide que una comisión del Municipio reciba y haga saber al señor Llopis.

Bautista, Paulino Torres, Peña, y López Nicolás hablan sobre este asunto y la Presidencia designa la Comisión.

Rubio pide después que se regule la parada de los automóviles de La Alberca en la Plaza de Camacho. Refiere la competencia que existe entre los dueños de coches de esa línea y expresa sus temores de que un día suya un grave suceso.

Propone que se traslade escrito al gobernador para corregir estas deficiencias.

La alcaldía promete hacerlo.

Paulino Torres pide que se exima de los derechos de certificados para los estudiantes que aspiran a bajas y de los obreros.

Bautista le contesta y pide que pase el asunto a la Comisión.

Paulino Torres insiste en su petición y Bautista se muestra conforme, siendo el Ayuntamiento quien en último caso, abone los derechos de timbre. Acordado.

Galan Gil y Abenza hablan de cuestiones de alquileres de escuelas. Interviene López Nicolás y dice que lo interesante es activar lo de la construcción de edificios escolares.

Albarracín estima que también puede seguirse activando la revisión de contratos.

Paulino Torres propone que el arquitecto informe sobre los alquileres altos de casas escuelas.

Albarracín pide que se instale una fuente en la calle de Barruezo para que las familias de aquellos alrededores beban agua en buenas condiciones. Acordado.

Y se levanta la sesión.

Caballeros Carmelitanos

El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, ha aprobado con fecha 14 del mes en curso, el nuevo Reglamento de la «Asociación de Caballeros Carmelitanos», clasificada de «Beneficencia particular», el día 27 del pasado mes de Abril.

En la Misa de los Caballeros que mañana domingo ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, actuarán de padrinos los caballeros don Francisco Riforma Yañez y don Jesús Prior.

DOLOROSO ACCIDENTE

El Prelado de la Diócesis ha sufrido la fractura de una pierna

Una triste noticia. Nuestro venerable Prelado, Rvdo. P. Fray Vicente Alonso y Saigado, ha sufrido la fractura de la pierna izquierda, a consecuencia de una caída en sus habitaciones particulares de Santa Catalina del Monte, donde se encontraba pasando una temporada para atender a su quebrantada salud.

El desgraciado accidente ocurrió en la madrugada de ayer, poco después de las dos.

Seguidamente fueron avisados los doctores Avellán y Canqueiro, quienes le practicaron la primera cura, apreciando fractura del fémur izquierdo. Conviniere en que se realizara una radiografía para mejor apreciación de las lesiones, y ella fué efectuada ayer tarde por el doctor Medina.

Después de obtenida la radiografía se ha observado que nuestro anciano Prelado sufre fractura del cuello del fémur izquierdo.

La lesión aunque de suyo no es grave, le obligará a guardar cama durante algún tiempo.

El suceso, al ser conocido, ha causado impresión muy penosa, siendo numerosísimas las personas de todas las clases sociales que ayer desfilaron por el Palacio Episcopal para interesarse por el estado del ilustre paciente.

Muy de veras lamentamos este doloroso accidente acaecido al virtuosísimo Obispo de la Diócesis, nuestro respetable amigo, deseándole rápida mejoría.

Los ministros se reúnen en Consejo

Va a celebrarse una reunión para proponer la urgente solución del problema ferroviario

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Alcalá Zamora. La reunión que empezó a las once de la mañana, terminó a la una y media.

Indalecio Prieto que salió momentos antes de terminar el Consejo, para merchar el banquete con que le obsequiaba la Federación taquígráfica, manifestó a los periodistas que se había acordado que los ministros de la Gobernación y Economía marcharan a Andalucía la semana próxima para apreciar la importancia del problema agrícola, con el objeto de determinar los socorros que se necesitan y regular el reparto de los mismos.

Miguel Maura y la falta de trabajo en Andalucía

Miguel Maura dijo que todavía no había procedido a la designación de los gobernadores de Cáceres y Huelva, cargos vacantes, por haber pasado a otras provincias los que los desempeñaban.

Afirmó que en Cáceres existen dificultades derivadas de la cuestión del campo y que en Zaragoza había fracasado la huelga de transportes.

Confirmó que para el día 20 se había anunciado una huelga minera en Teruel, que cree fracasará, pues se trata de un movimiento producido en toda la región aragonesa, que carece de ambiente.

Agrego que mañana marchará a Asturias, de donde regresará el lunes.

Expreso su creencia de que al Consejo del martes podrá llevar la propuesta referente a los socorros que se van a prestar a Andalucía, emprendiendo inmediatamente el viaje en unión de Nicolson.

Visitaremos, dijo Maura, diversas provincias para estudiar de cerca el problema del paro y el problema del hambre, pues toma caracteres agobiadores. Al regresar someteremos al Consejo el plan que hayamos formulado para poner remedio a esos conflictos.

Declaraciones del ministro de Fomento y del Presidente

El ministro de Fomento dijo que en el Consejo se había aprobado el plan de repoblación forestal, que probablemente lo leerá ante el Parlamento el martes.

—Alcalá Zamora dijo que el lunes se celebrará una reunión para tratar del problema ferroviario. Después habrá otras reuniones, pues se trata de un problema que tenía muy estudiado y aprobado durante el tiempo que estuvieron en la Carcel que ahora se hace preciso darle curso.

Referencia oficiosa del Consejo

Terminado el Consejo se facilitó a los periodistas una referencia oficiosa del mismo, cuya redacción en síntesis es la siguiente:

Presidencia y Estado.—El Presidente informó a los reunidos de las negociaciones comerciales que se han realizado.

Habó también de la situación de los españoles pobres que se hallan en Ultramar, insistiendo en la necesidad de seguir atendiendo.

También informó de las peticiones que afectan a diversos departamentos.

Se convino que el lunes se reúnan el Presidente, Fernando de los Ríos, Alborno y el director general de Ferrocarriles para proponer urgente solución al problema ferroviario.

Guerra.—Se aprobaron varios expedientes de trámite.

Justicia.—Se acordaron diversas aclaraciones al decreto sobre arrendamientos de fincas rústicas.

También se trató de la constitución de Jurados mixtos de Agricultura y de las peticiones de los campesinos de Cataluña.

Se afirmó la necesidad de presentar un proyecto a las Cortes sobre contratos de arrendamiento de tierras.

Marina.—Se aprobó un decreto extendiendo a los marineros y soldados de la Armada los beneficios que se concede a los del Ejército sobre ingreso en el cuerpo de Invalidos.

Instrucción pública.—Se aprobó un decreto obligando a colegiarse a los doctores de Ciencias y Letras que se dedican a la enseñanza.

También se aprobaron las normas relativas a los catedráticos y profesores especiales y auxiliares de los institutos locales. A los profesores se les otorga la categoría de catedráticos para el curso actual.

DE SOCIEDAD

PETICIÓN DE MANO

Por nuestro buen amigo don Eduardo Montesinos, y su hija doña Carmen Montesinos, de Ruiz-Puñes, y para su hijo y hermano respectivamente el culto teniente de Artillería, con destino en la Fábrica de Pólvoras, nuestro querido amigo don Vicente, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Faensanta Mulleras.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

El enlace matrimonial ha quedado concertado para fecha próxima.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja, así como a sus respectivas y distinguidas familias.

Escuela Normal de Maestras de Murcia

El día 21 de los corrientes a las nueve de la mañana darán comienzo en este Centro los exámenes de asignaturas con las de Aritmética y Geometría primero, Música primero y segundo, y por la tarde a las tres y media Historia de primero.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador autoriza la reapertura de los centros de la Confederación del Trabajo

La comisión de Mazarrón sale para Madrid

El gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les manifestó que accediendo a los ruegos de los elementos directivos de los centros clausurados en Murcia y pueblos cercanos, de la Confederación Nacional del Trabajo, había autorizado la reapertura de los mismos, en vista de la normalidad que existe en las cuestiones de índole social en Murcia.

Confía el gobernador en que esos centros se desarrollarán dentro de la Ley, pues en caso contrario se vería obligado a adoptar otras medidas de mayor rigor que las llevadas a efecto hasta ahora.

Comisión de Mazarrón

Dijo el gobernador que tenía noticias de que la comisión de autoridades, patronos y obreros había salido de Mazarrón para Madrid al objeto de resolver cerca del Gobierno soluciones rápidas a la angustiosa situación que se padece allí.

La Junta de Espectáculos

A las seis y media de la tarde de ayer se celebró una reunión en el Gobierno, quedando constituida la Comisión de Espectáculos que preside el gobernador.

Visitas

Entre las visitas recibidas ayer por el gobernador figuró la del alcalde de Cehegín, que le habló de cuestiones locales de carácter social, asegurando que la situación se había normalizado.

La actuación de la Comisión de responsabilidades

Prestaron declaración Sanjurjo y Milán del Bochs

También declararon Aznar y Suarez Inclán

(Por telégrafo)

Madrid.—La subcomisión de responsabilidades que entiende en lo referente al terrorismo se personó en Prisiones militares, interrogando al exjefe militar Fernández Valdés.

Ante la subcomisión del golpe de Estado declararon el general Milán del Bochs, y Aznar Suarez Inclán.

El general Sanjurjo prestó declaración por escrito como lo tenía solicitado.

Dijo que como gobernador militar de Zaragoza, se limitó a transmitir las órdenes que le envió el capitán general de su región.

Hizo constar que cuando se le nombró para el cargo de gobernador civil pidió un destino militar, llevándose a Marruecos.

El suplicatorio contra Calvo Sotelo.

La comisión que entiende en la petición de suplicatorio para procesar al exministro de Hacienda Calvo Sotelo, dictaminó favorablemente.

AVISO

A los consumidores de fluido eléctrico

La Compañía Española de Electricidad y Gas Lebón, pone en conocimiento de sus abonados, que mañana domingo y desde las siete hasta las doce, quedará cortada la corriente, con motivo de reparar una avería en sus máquinas.

LA DIRECCION

Teatro Circo Villar

LUNES EXTRAORDINARIO 21 DE SEPTIEMBRE

Grandioso y formidable ESTRENO de la película HABLADA EN ESPAÑOL,

Misterios de Africa

PELICULA SONORA DOCUMENTAL

La más extraordinaria película que se conoce en el mundo. Un indígena devorado ante la cámara

FUTBOL

DOMINGO DIA 20 DE SEPTIEMBRE

Interesante partido entre los equipos

Gimnástico de Elche

MURCIA F. C.

Campo de La Condomina

A las 4 y media tarde

Los opositores del 28

Por fin ayer comenzó el Cursillo

Ayer mañana, en cuarta citación, entraron a la práctica de los ejercicios todos los opositores del 28 incluidos en las listas para tomar parte en el Cursillo de selección para ingreso en el Magisterio.

No hubo protestas de ninguna clase y tanto las maestras como los maestros, sin excepción alguna, actuaron en los ejercicios de ayer en que dieron la correspondiente lección el Director de la Normal señor Abellán y la Directora de la Normal de Maestras doña Primitiva López.

Gracias a la tolerancia y la bondad del Tribunal no hubo que lamentar exclusiones de ningún género por los incidentes y protestas surgidos en los tres anteriores días, en que la mayor parte de los opositores se negó a entrar en el salón para el comienzo de los Cursillos.

Asociación Local de Maestros

FIESTA ESCOLAR

Conforme se tiene anunciado se celebrará la fiesta escolar en el Teatro Romea el domingo 20 del actual a las diez de la mañana, en la que tomará parte como mantenedor el Ilmo. Sr. Director General de Primera Enseñanza, don Rodolfo Llopis, con sujeción al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía por el sexteto Cortés-Alarca.
- 2.º Explicación del acto por don Isaac Alvarez, Presidente de la Asociación.
- 3.º Lectura de la relación de niños premiados de cada Escuela del término municipal, a quienes se adjudicará un Diploma de honor y una cartilla de la Caja Postal de Ahorros abierta con cinco pesetas.
- 4.º Sorteo entre todos los referidos niños del premio «Jara Carrillo» consistente en 125 pesetas para un niño y otra cantidad igual para una niña.
- 5.º Presentación del orador por don Francisco González Murcia, Vicepresidente de la Asociación.
- 6.º Discurso del Mantenedor señor Llopis, y
- 7.º Himno Nacional.

La entrega del premio «Jara Carrillo» se verificará en el mismo momento del sorteo a los niños agraciados previa identificación, o a los Maestros respectivos, y los diplomas y cartillas postales pasarán a recogerlos a uno de los salones del teatro, una vez terminado el acto.—La Comisión.

El Director General tiene anunciada su llegada a esta el domingo en el correo de Madrid (8 25 mañana).

Se encarece a todos los compañeros concurrir a la estación a recibir a tan ilustre huésped.—La Directiva.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Comisión de regantes

Una nutrida comisión de regantes de Puzmarina y Rincon de Secas visitó ayer al alcalde para manifestarle que a tendiendo su ruego de dejar pasar las aguas libremente para que puedan regar los elementos de Benleján y Torreaguera, aunque con esta actitud suya salen grandemente perjudicados.

El alcalde a Almería

El alcalde señor Lopez Ambit marcha hoy a Almería para entrevistarse allí con el ministro de Instrucción y el director de Obras públicas que realizan el viaje para asistir a la inauguración de la estatua que Alhama de Almería ha levantado a su hijo ilustre el señor Semerón.

El Congreso celebra sesión

Sigfrido Blasco amenaza a Indalecio Prieto con publicar una carta que le deshonorra

También le reprocha la forma como se produce en el Banco azul, confundiéndolo con una mesa de café.—Prieto le contesta, rechazando todos los ataques

POR TELEGRAFO

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso. Jiménez y Sediles presentan una proposición, pidiendo que se nombre una comisión para depurar los sucesos ocurridos en Barcelona.

Besteiro anunció que se discutirá el martes próximo.

Discurso de Sigfrido Blasco

Continúa el debate económico, usando de la palabra el diputado por Valencia Sigfrido Blasco. Rechaza las imputaciones que le dirigió Indalecio Prieto, que han sido hijas de la venganza, por haberle declarado públicamente fracasado.

Sigfrido le amenazó con la publicación de una carta que le deshonorra. La carta se refiere a una petición de destino para su suegro en el Monopolio de Petróleos.

Censura las desconsideración que tuvo Prieto con la representación valenciana y le reprocha al mantener los contratos de la Telefónica y Monopolio de Petróleos.

También le censura la forma como se produce en el Banco Azul, confundiéndolo con una mesa de café. Termina pidiendo una relación de los emolumentos que cobran los diputados.

Contestación de Indalecio Prieto

Le contesta Indalecio Prieto, rechazando todos los ataques, especialmente las insidias lanzadas al hablar del contrato entre la Nafta Rusa y el Estado.

Una pensión para la hija de Nakens

Dentro del orden del día, se toma en consideración una proposición de Roberto Castrovido pidiendo pensión a la hija de Nakens.

Una enmienda de don Miguel de Unamuno

Continúa el debate sobre la Constitución, presentando Castelar una enmienda al artículo cuarto en defensa de la lengua gallega.

Pide se la iguale a la catalana.

Unamuno presenta otra enmienda, solicitando se declare obligatorio el conocimiento del español.

Las lenguas regionales podrán ser cooficiales, sin obligarse a nadie a que las utilice.

Defiende el imperio de la lengua española y establece jocosos similes con los dialectos.

La comisión acepta la enmienda modificada, incorporándola al dictamen.

Luhí y Laizola combaten esta enmienda.

Carnar anuncia que se opondrá a todo aquello que pueda contradecir al Estatuto catalán.

Interviene Emiliano Iglesias, y en vista de la disparidad de criterios se retira el artículo para modificación.

Es aprobado el artículo 5.º

Royo Villanova impugna el sexto, creyendo inútil la declaración de que España renuncia a la guerra.

Ossorio y Gallardo insinúa la incompatibilidad de este artículo con la actuación en Marruecos.

Jiménez Asua dice que se trata de acción de policía la que se ejerce en el protectorado.

También son aprobados los artículos sexto y séptimo.

Se toma el acuerdo de que la sesión del martes por la tarde se dedique a la discusión del proyecto de Constitución, celebrando otra a las diez y media de la noche, para Ruegos.

Se levanta la sesión

EN AGUSTINAS

Solemnes cultos en honor de la Stma. Virgen de la Consolación o Correa

Hoy, dará comienzo en esta Iglesia el solemne novenario que la Comunidad de RR. MM. Agustinas de esta ciudad y su Archicofradía, con agrado a su Patrona la Santísima Virgen de la Consolación o Correa. Tendrá lugar por la mañana en la misa de ocho, leyéndose la Novena y por la tarde a las seis menos cuarto con Exposición de Su Divina Majestad.

El domingo día 27, a las ocho de la mañana tendrá lugar la Misa de Comunión de Regla.

A las diez y media será la función principal en que ensalzará las glorias de la Virgen el M. I. Sr. don Saturnino Fernández Sanchez, Magistral de esta Santa Iglesia Catedral.

Por la tarde a las cuatro, será el Ejercicio y última Novena ocupando la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Julio López Maymón, Deán de la Santa Iglesia Catedral.

Al final de todos estos cultos, se dará la Bendición Papal.

En dicho día 27, estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

LABONERIAS. 14



XIX ANIVERSARIO del señor

DON FRANCISCO LECHUGA BARBARAN

QUE FALLECIO EL DIA 20 DE SEPTIEMBRE DE 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, en la iglesia de la Merced, mañana 20 del actual, y se aplicarán todos los cultos que se celebren en dicho día.

SU ESPOSA, DOÑA ASUCION RUIZ FUNES Y DEMAS FAMILIA.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia a algunos de estos actos, por lo que les anticipan las mas expresivas gracias.

Murcia 19 de Septiembre de 1931.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada (12)

BANCO INTERNACIONAL

De industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de Alcañices.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaça, Olesa, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorea, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Santucar de Barrameda, Albaroz, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de ahorro; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los cuales son patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los correspondientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en todas las importantes plazas de extranjero.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Sábado 19 de Septiembre de 1931 — A las 7 tarde y 10 1/4 noche

CINE MUDO

Estreno de la preciosa comedia dramática en 7 partes de la Radio,

GASI CASADOS

Por la encantadora estrella OLIVE BORDEN

Estreno de la deliciosa comedia Firts National en seis partes,

LA DEPENDIENTA

por la simpática ALICE WITE

Nota.—Mañana, EL SARGENTO CRISCHA por Betty Compson

El lunes,

MISTERIOS DE AFRICA

Película sonora documental, hablada en Español

Central Cinema

Sábado 26 de Septiembre

Inauguración de la temporada oficial, con el debut de la grandiosa compañía de comedias de la notable actriz

Carmen Echevarria

con el ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos de José Ramos Martín,

Una mujer simpática

CINE POPULAR

Domingo 20 de Septiembre 1931

Desde las tres y media tarde

Inauguración oficial de la temporada oficial, con la magistral producción de los Artistas Reunidos, titulada

COQUETA

Interpretada por la genial estrella Mary Pickford

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

AVISO

El próximo día 21 a las nueve de la mañana darán comienzo en este Centro los exámenes de ingreso y continuación los de asignaturas del Bachillerato Elemental y de las del Universitario.

El día 24 tendrán lugar los exámenes de Reválida del Elemental y Conjuntos de los Universitarios.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Murcia 18 de Septiembre de 1931. El Secretario, Eduardo García de Diego.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES D. A. 17

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 979.300.

Desagüe, metros cúbicos, 180.000.

Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUERTOS
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 846.558

Desagüe, metros cúbicos, 27.475.

Murcia 18 de Septiembre de 1931

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.

Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Reunión de diputados de Valencia y de Canarias

Van a formular varias enmiendas al proyecto de Reforma agraria

Por telégrafo

Madrid.—Celebraron una reunión los diputados a Cortes por Valencia y Canarias.

Redactaron varias enmiendas que se proponen presentar al proyecto de Reforma agraria.

Hace contar en ellas que los cultivos de naranjas y plátanos son distintos, y además exigen grandes cantidades de capitales, puesto que los frutos se recogen diez años después de hacer la plantación.

Se dió cuenta de que la exportación de ambos productos viene produciendo setecientos millones de pesetas.

Quedaron fijadas las personas que han de defender las mencionadas enmiendas.

LOS PARTIDOS POLITICOS

Los ataques de Alcalá Zamora contra Alba, fueron injustos

(Por telégrafo)

Madrid.—Emiliano Iglesias declaró que los ataques dirigidos por Alcalá Zamora contra Alba, fueron injustos.

Afirmó que la entrevista celebrada en París en el Hotel Maurice debilitó la Monarquía, pero que cuando los republicanos, se hallaban con el agua al cuello por haber convocado a elecciones generales el Gobierno presidido por el general Berenguer Alba las torpedeó con su famosa nota enviada al Rey.

Los diputados por Lugo, se hacen lerrouxistas

Los diputados a Cortes por Lugo, han ingresado en el partido radical, del cual es jefe el señor Lerroux.

Los progresistas quieren que Maura reingrese en el partido

Los progresistas han realizado gestiones para que Maura reingrese en el partido.

¡Esos ladrones!

Detención de dos bandas en Socuéllamos

Por telégrafo de la noche
Socuéllamos.—Desde hace tres o cuatro meses, se venían efectuando frecuentes robos, en este pueblo que atemorizaban al vecindario, sin que los autores de los mismos hubieran podido ser detenidos.

La autoridad no se dió descanso para hallar a los ladrones y el primero con quien dió fué con el jefe de la banda, varias veces licenciado de presidio.

Se le ocuparon ganzúas, palanquetas, sierras, muchas llaves, llamas y otros útiles para el robo.

El detenido se confesó autor de los robos cometidos, facilitando los nombres de otros cuatro compañeros, los cuales fueron también detenidos.

De lo robado se ha podido recoger un gramófono y placas, un tonel de aceites y distintos comestibles.

—También fué detenida María Roncero, que capitaneaba otro grupo de ladrones.

Como componentes de la cuadrilla ha sido detenida también otra mujer y dos conocidos melancólicos.

Se confesaron autores de un robo cometido en un pueblo de Cuenca y de otros efectuados en Socuéllamos.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 18

Por telégrafo de la noche

L. Interior 4 1/2 81'25

Amortizable 5 1/2 73'50

Idem 4 1/2 69'00

Banco de España 502 00

Tabacos 165 30

Francos 48 30

Libras 58 05

Dólares 11 08

Liras 57 75

Diario Religioso

SEPTIEMBRE—1931

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones, por la tarde a las seis y media.

SANTORAL

Día 19

Sábado.—San Elías.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 19.—En la Merced.

Día 20.—En ídem.

Cultos

EN SAN BARTOLOME

Continúa con gran esplendor el solemne Septenario a María Santísima de las Angustias

Todos los días ocho y a las once durante el Santo Sacrificio de la Misa.

El día 20, último ejercicio tendrá lugar a las cinco de la tarde, con sermón.

No se detenga usted.

Vaya ahora mismo a la farmacia y adquiera un frasco de Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el regenerador que disipará su

AGOTAMIENTO

Es el reconstituyente que le salvará. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida usted

Jarabe Salud para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

ALMACENES C. C. C.

Floridablanca, 30

Barrio del Carmen

Telefono, 2747

Materiales de construcción en general

Precios sin competencia

Cemento «Landfort» Pts. 5'50 saco

Cemento «Hercules» » 5'25 »

Cemento «Calamar» » 5'00 »

Grandes existencias en Pavimentos, Tejas Alcantinas, Azulejos, Cal Hidráulica

MATERIAL SANITARIO

El Almacén que vende más barato

DEPORTIVAS

El Lorca no juega el campeonato de primera categoría

Ayer llegó a asegurarse que el Lorca no participaba en el torneo de primera categoría.

Como fué testigo de las manifestaciones que al Vicepresidente de la Federación Regional, don Diego Fernández hicieron los directivos del Lorca, me resistí a creer la noticia.

MI primera visita fué a la Secretaría de nuestro primer organismo deportivo, en donde carecían de noticias.

Solo se sabía allí que se habían enviado a reembolso unas fichas, y que tales fichas no habían sido recogidas. Tampoco han sido devueltas al remitente por no haber transcurrido los quince días preceptivos en estos casos.

El no haber remitido el Lorca una ficha siquiera de jugador es un indicio ya de los propósitos de los directivos, pero por sí no fuera bastante este dato, hay una carta particular, en la que se afirma que el Lorca no juega el campeonato de primera categoría.

Es desconcertante esta actitud de los directivos lorquinos, cuando no hace muchos días aseguraron su participación en dicho torneo y posteriormente solicitaron jugar la Tercera Liga. La decisión de no jugar, adoptada días antes del primer partido nos parece digna de toda censura, si llega a ser cierta la noticia de que nos hacemos eco.

Como el Lorca aún no ha depositado las mil pesetas, que según acuerdo de la Asamblea tiene que entregar al Tesorero de la Federación, no se le hará designación alguna de partido, mientras aquel hecho no tenga lugar.

No tenemos interés alguno en que se cumplan los temores que hacemos públicos. Al acogerlos solo nos guía el propósito de que por la Federación Regional se adopten las medidas pertinentes, para que no se dé el caso de que el Cartagena que juega allí el día 27 ignore hasta el último momento esta decisión del Lorca.

¿Quién sustituirá al Lorca?

De no presentarse el Lorca al campeonato, no sabemos que decisión adoptará la Federación.

El acuerdo de la Asamblea fué que entrara el Abacete, pero esta sociedad parece tener bien poco interés en actuar en primera categoría, aunque en otras ocasiones lo solicitó con grandísimo interés.

Alguien nos ha dicho, que teniendo en cuenta estas circunstancias solo jugarían el campeonato cinco clubs.

El partido con el Gimnástico de Elche

Mañana domingo juega en La Condomina el Gimnástico de Elche contra el Murcia.

Se nos asegura que como Escrich ha estado enfermo unos días, es muy posible que no actúe, y en este caso se alinearía Zimoretta de delantero centro e Irarreta de interior, formando el equipo en cuanto se refiere a los demás puestos en la misma forma que indicamos ayer.

La lista de árbitros para primera categoría

Ha quedado formada la lista de los árbitros que han de arbitrar los partidos de primera categoría, siguiendo las instrucciones de la Nacional y las últimas modificaciones introducidas en la reciente Asamblea de Federaciones.

Los nombres de los árbitros de la región, los facilitaremos oportunamente.

Solo hemos podido saber que los cuatro de otras regiones que han obtenido mayor número de votos son Melicón, Leonarte, Larrañaga y Sanchiz Orduña, dos del Colegio Centro y dos del Valenciano.

LISCANO

La fiesta nacional en Madrid

Carnicerito de Méjico confirma su alternativa

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Con ganado de Cruz Castillo, que salió manso, se celebró la anunciada corrida de toros, en la que confirmaba su alternativa el diestro Carnicerito de Méjico.

Esta estuvo valiente y se hizo aplaudir en varios momentos.

Bienvenida actuó bien en uno y regular en el otro.

Domingo Ortega no hizo nada de particular, aunque puso buena voluntad en todos los lances.

NOTICIAS

VIAJEROS

Acompañado de su distinguida esposa e hijas, ha regresado de su temporada en Tribales (Cuenca) nuestro querido amigo y compañero el Presidente de la Asociación de la Prensa, don Francisco Martínez García.

Nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

REGRESO DE PARLAMENTARIOS

En el correo de ayer regresaron a Murcia los diputados a Cortes por la capital y la provincia, señores Rivera Ruiz, Martínez Moya, Cardona y Ruiz-Juñes.

UNA DETENCIÓN

Por el guardia civil de esta Comandancia Manuel Manzano, ha sido detenido el reclamado Antonio Gil Pérez (s) Monaguillo y puesto a disposición del señor Juez de Instrucción de San Juan por el delito de hurto.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Por kilos

HORTALIZAS

Patatas, 0'45; Tomates, 0'35;

Bajocas 1 00; Pimientos menudos 00 00; Pimientos gordos 0'45, Boniatos, 00'35; Chirivias, 0 35; Naticoles, 0'45, Cebolla seca, 0'15;

Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; riabas, 00'00; Ajos secos, 00 50;

Ajos, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 0 00; Manzanas, 0 60; Ciruelas, 00'00; Peros, 0'55;

Peras 0'00; Perales, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00;

Cerezas, 00'00; Melones, 0 35; Naranjas 0'00; Limones 0'15, Sandías, 0'25; Dátiles, 00'00; Granadas, 0'25. Uva 0 50.

GENÉROS DE CUENTA

Cañabaza totanera, 00'00; Cañabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00;

Cebolla tierna, 0'00; Berenjenas 0 25; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0 70, Coles, 3 00, Coliflores, 0'00; Rabanos 0'50; Acelgas, 0'00.

PESCADERÍA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6 00; Pescadilla 4'00;

Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 2'00;

Emperador 2 50; Pajeol 0'00; Besugo 3'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00.

Espectáculos

CIRCO

Cine.—A las siete tarde y diez y cuarto noche.

«Casi casados» y «La dependienta»

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que conserven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con persistentes insistencias porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores. Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Mejorados al fútbol

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargo a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre

Madrid Lopez de Vega, num. 63 Teléfono, núm. 11.512
Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 3.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor, C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor, MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor, INFANTA ISABEL, DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela-Colombia

El vapor, J. S. ELCANO, saldrá de Barcelona, el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados, para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 1A

Fábricas en Vizcaya: Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena: en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morat) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Bosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Bosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, sulfatos de Cobro y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Caza; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc para pedruzcos y demás artículos, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID, don CAROLINO LOPEZ, calle de Angel Galrao, núm. 1 (antigua casa de don...

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José y don Juan, lunes, miércoles y viernes a las 10.
Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia y la higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ang. Martín Ferrández, lunes, miércoles y viernes a las 10 de la mañana.
Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Páez de Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (comunicación y palmas) Dr. don Antonio Amador Barrios, martes y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Francisco Villanueva, miércoles y viernes a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Ángel Oromedea, martes, jueves y sábados a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Sorri, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Reiguer, miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del estómago y del intestino Dr. don Francisco Giner Hernandez, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. Conzueco, todos los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA

Señas

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN BARCELONA EN 1885.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA.

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'88	65.096'23	44.225'79
1880	375.990'65	128.151'87	125.330'21	217.281'58
1890	774.304'15	199.848'76	258.101'38	672.638'35
1900	1.508.208'45	670.650'08	484.401'15	846.785'90
1910	2.418.578'12	969.214'75	806.191'04	1.188.978'04
1920	11.905.840'79	5.247.860'28	3.978.559'19	2.290.765'45
1930	32.881.471'77	11.890.017'58	8.364.258'09	7.886.275'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 3 de Mayo de 1931
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 3

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STONALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante: Baños completos, desde 50 pesetas en adelante: Lavabos completos e inyectores de agua caliente, desde 50 pesetas.—BROUQUET, LAS Y C.ª.—Teléfono, número 1.239.—Sociedad, 10—Murcia.

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

QUQUERA UN PARQUESE

EL JUEGO DE MODA
De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Si necesita V.

Certificaciones de autenticidad de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Folleto de EL TIEMPO - 6 -

HENRI CONSCIENCE

LOS MARTIRES DEL HONOR

habían me llamó, ordenándome que le siguiera a su despacho, donde, con tono breve y expresión conmovedora, me dijo: «Homage, tengo confianza en su fidelidad y en su discreción, y le pido una prueba más de ello. Escúcheme y retenga bien lo que voy a decirle. No voy a Holanda. me es completamente imposible de momento. Deo mi vergarza a la justicia de Dios. Tiempo me

quiero quedar aquí, donde he recibido tan sanguinaria injuria; mañana parte con mi hija a países lejanos. Iguala cuándo volveremos. Cíbrate de que todo esté bien ordenado; pero, sobre todo, impida que los criados hablen de este viaje a nadie. Procure usted que ninguno de nuestros conocidos trate de reunirse con, y sienta a los que le pregunten que hemos marchado a Suiza a Italia, pero que no sabe usted con certeza el punto de nuestra residencia ni tiene noticias de nosotros. Le diré, sin embargo, H m va, porque es usted un servidor fiel, amigo de la casa que viviremos en las cercanías de Weslar, donde como usted no ignora; tengo una hacienda y un pabellón de caza en el territorio de Draunfels. No me es libre usted jamás y extreme la discreción, pues, con todo el mundo, e impida, en cuanto de usted dependa, que se hable de nosotros. Me ha comprendido? Puedo fiarme de usted?»

«Le prometí, naturalmente, hacer todo lo que me fuese posible, y al día siguiente se marchó con su hija. Cuando vi que se había ido, me

si los volviera a ver más, rompí a llorar. pero así ya se habían marchado».

Al recordar esto, los ojos del viejo intendente se inundaron de lágrimas.

«Desde entonces no los ha vuelto usted a ver? — preguntó el conde con voz alterada por la emoción.

«A la señorita? No ha tenido esa dicha; pero poco tiempo después el barón de Berkthout volvió dos veces a Bruselas. La primera me dió un poder notarial para vender lo más pronto posible y a cualquier precio, todos sus bienes, hasta el mobiliario de la casa de sus padres. Esto era en plena revolución y la propiedad había bajado mucho. Era muy difícil encontrar inmediatamente compradores, a menos de sufrir pérdida enorme. Mis amigos perdieron el cincuenta por ciento. La segunda vez el barón vino a recoger los fondos públicos de todas clases, que por orden suya había comprado en la Bolsa. Despidió a los criados, pagándoles el sueldo de dos años, y a mí me dió generosamente una suma suficiente para pasar el resto de mi vida al abrigo de toda

necesidad. Desde entonces no he vuelto a tener de él ninguna noticia. Tres años después hice un viaje a Draunfels. El pabellón de caza y la hacienda habían sido vendidos también, y me dijeron que su último propietario y su hija se habían marchado a Palestina... Esto es todo lo que sé, señor H mmes. ¿Ay? ¿por qué no pudo usted prevenir las consecuencias que traería la ruptura de su casamiento?

«En efecto, yo puedo ser culpable — dijo el conde suspirando. — Pero no puede usted decirme algo que me ponga sobre la pista? ¿Eslo es desesperarme? ¿Cree usted, que realmente están arruinados?

«Sí, señor, es una idea que me atormenta hace varios años. Una fortuna, por muy grande que sea estando toda en papel es poco segura. Voy a decir lo que sucedió durante la revolución que estalló en Francia el año pasado. Todos los fondos sufrieron una baja enorme. Eso solo bastó para arruinar por completo a quienes disfrutaban de cierta holgura de posición.

«Clayton, el barón H mmes vive en la estre-